
Tetra Pond  Streifen - Gebrauchsanweisung
Testet 6 der wichtigsten Wasserparameter in einem einzigen schnellen und einfachen Schritt
Der Testablauf
Tauchen Sie den Teststreifen in das Wasser und bewegen Sie ihn 2-3 Mal hin und her. Schütteln Sie die überschüssige Flüssigkeit 
ab. Warten Sie ca. 60 Sekunden und vergleichen Sie die Testfelder mit den Farbskalen.
Nitrit (NO2

-)/ Nitrat (NO3
-):

Als Teil des Stickstoffkreislaufs in Ihrem Teich werden organische Substanzen, die Stickstoff enthalten, wie Fischabfälle und 
Futterreste sowie aufgelöster Fischkot abgebaut, wobei Nitrit (NO2

-) und letztendlich Nitrat (NO3
-) entsteht, welches sich anreichern 

kann. Ein Nitritgehalt von über 1 mg/l über einen längeren Zeitraum ist schädlich für Ihre Fische und kann zu Fischverlusten führen. 
Ein Nitratgehalt, der 50 mg/l übersteigt, kann für empfindliche Fische schädlich sein und fördert zusätzlich das Algenwachstum.
Wenn der Nitrit- oder Nitratgehalt zu hoch ist, führen Sie einen Teilwasserwechsel (1/2 oder 1/3) durch. Bereiten Sie das 
Teichwasser immer mit Tetra Pond AquaSafe, bevor Sie neues Wasser in den Teich geben.
Gesamthärte (GH):
Günstige GH-Werte liegen zwischen 4 ° und 16 °dH. GH spiegelt den Gehalt von Kalzium und Magnesiumsalzen wider.
Wenn der GH-Wert deutlich zu hoch ist, fügen Sie Ihrem Teich weiches Leitungswasser oder Regenwasser zu. Verwenden Sie dafür 
nur Regenwasser aus sauberen Quellen wie Kunststoff-Regenrinnen und Regentonnen. Bereiten Sie das Teichwasser immer mit 
Tetra Pond AquaSafe auf, bevor oder nachdem Sie neues Wasser in den Teich geben. Wenn der GH-Wert zu niedrig ist, führen 
Sie einen Teilwasserwechsel mit Leitungswasser durch, welches einen höheren GH-Wert besitzt.
Karbonathärte (KH):
Günstige KH-Werte liegen zwischen 3° und 10° dH. KH spiegelt den Gehalt von Bikarbonat wieder, das als pH-Puffer wirkt.
Wenn der KH-Wert zu niedrig ist, geben Sie Ihrem Teich Tetra Pond WaterStabiliser zu. Für den Fall, dass der KH-Wert deutlich 
zu hoch ist, fügen Sie dem Teich weiches Leitungswasser oder Regenwasser hinzu. Bereiten Sie das Teichwasser immer mit Tetra 
Pond AquaSafe auf, bevor oder nachdem Sie neues Wasser in den Teich geben.
pH:
Der pH-Wert des Wassers zeigt dessen Säure- oder Basengehalt an. Ein pH-Wert zwischen 6,5 und 8,5 wird von jeder Teichfischart 
vertragen. Ideale pH-Bereiche sind jedoch artenabhängig.
Starkes Algenwachstum führt sehr häufig zu hohen pH-Werten. Entfernen Sie in diesem Fall die Algen und verwenden Sie ein 
wirksames Anti-Algen-Produkt wie Tetra Pond AlgoFin* (Fadenalgen), Tetra Pond AlgoRem* oder Tetra Pond AlgoFree* (grünes 
Wasser).  Wenn der pH-Wert zu hoch oder zu niedrig ist, sollten die Wasserwerte mit Tetra Pond WaterStabiliser stabilisiert 
werden.
*Algenbekämpfungsmittel vorsichtig verwenden. Vor Gebrauch stets Etikett und Produktinformationen lesen.
Chlor (Cl2):
Chlor ist in Leitungswasser enthalten und ist schädlich für Fische und Bakterien. Es darf dem Teich daher nicht zugeführt werden.
Bereiten Sie das Teichwasser immer mit Tetra Pond AquaSafe, bevor Sie neues Leitungswasser in den Teich geben.
Für weitere Informationen zur Wasserqualität klicken Sie auf www.tetra.net

Tetra Pond  strips - instructions
Tests 6 of the most important water parameters in one quick and easy step

pH:
The pH value of the water indicates the acidity or base concentration. A pH value between 6.5 and 8.5 will be tolerated by every 
species of pond fish. However, ideal pH ranges are species dependent.
Very often strong algae growth is the reason for high pH levels. In this case remove algae and use an effective anti-algae product 
like Tetra Pond AlgoFin* (blanketweed) or Tetra Pond AlgoRem* (green water). If the pH value is too low or too high, stabilise 
the water values with Tetra Pond WaterStabiliser.
*Use algaecides safely. Always read the label and product information before use.

How to test
Dip the test strip into the water and move it 2 to 3 times. Shake off excess liquid. Wait approx. 60 seconds and compare the test 
fields with the scales.

Chlorine (Cl2):
Chlorine is present in tap water, and is harmful to fish and bacteria and must not be introduced to the pond.
Always condition your pond water with Tetra Pond AquaSafe before adding tap water to the pond.

Nitrite (NO2
-)/ Nitrate (NO3

-):
As part of the nitrogen cycle in your pond organic material that contains nitrogen, such as fish waste and uneaten food, along 
with dissolved waste excreted directly by the fish, degrades and nitrite (NO2

-) and finally nitrate (NO3
-) occur and may accumulate. 

Nitrite in concentrations greater than 1 mg/l and if present for extended periods, is harmful to your fish and could over time lead 
to the loss of your fish. Nitrate in concentrations greater than 50 mg/l is harmful to sensitive fish and additionally promotes algae 
growth.
When nitrite or nitrate concentrations are too high, carry out a partial (1/2 or 1/3) water change. Always condition your pond 
water with Tetra Pond AquaSafe before adding new water to the pond.

You can find additional information on ‘water quality’ at www.tetra.net

General Hardness (GH):
Favourable GH values are between 4 ° and 16 °dH. GH represents the concentration of calcium and magnesium salts.
If GH levels are significantly high, add soft tap water or rain water to your pond. Always use rain water from safe sources, such 
as plastic gutters and water butts. Always condition your pond water with Tetra Pond AquaSafe before or after adding new 
water to the pond. If GH level is too low, perform a partial water change with tapwater of a higher GH value.
Carbonate Hardness (KH):
Favourable KH values are between 3 ° and 10 °dH. KH represents the bicarbonate concentration, which acts as a pH-buffer.
If the KH level is too low, add Tetra Pond WaterStabiliser to your pond. When your KH level is significantly high, add soft tap 
water or rain water to your pond. Always condition your pond water with Tetra Pond AquaSafe before or after adding new 
water to the pond.

Tiras de teste Tetra Pond  - instruções
Permite testar 6 dos mais importantes parâmetros da água de forma rápida e fácil
Como efetuar o teste
Mergulhe a tira de teste na água e agite-a 2 a 3 vezes. Sacuda para eliminar o excesso de líquido. Aguarde cerca de 60 segundos 
e compare os diversos campos de teste com a escala.
Nitrito (NO2

-)/ Nitrato (NO3
-):

O material orgânico do lago que contém azoto, como os resíduos de peixes e os restos de comida, juntamente com os excrementos 
dos peixes dissolvidos na água, faz parte do ciclo de azoto e sofre um processo de degradação que origina nitrito (NO2

-) e por 
último, nitrato (NO3

-) que se pode acumular. As concentrações de nitritos superiores a 1 mg/l e que persistem por períodos muito 
prolongados são nocivas para os seus peixes e podem com o tempo, provocar a morte dos mesmos. O nitrato é prejudicial para 
peixes sensíveis e também promove o crescimento de algas, se estiver presente em concentrações superiores a 50 mg/l.
Sempre que as concentrações de nitrito ou nitrato forem demasiado elevadas, a água deverá ser parcialmente (1/2 ou 1/3) 
mudada. Prepare sempre a água do seu lago com Tetra Pond AquaSafe antes de acrescentar água ao mesmo.
Dureza total (GH):
Os valores ideais de GH situam-se entre 4 ° e 16 °dH. A GH representa a concentração de sais de cálcio e de magnésio.
Se o nível de GH for demasiado elevado, deve acrescentar água da torneira ou água pluvial ao seu lago. Utilizar sempre água 
pluvial de fontes seguras, tais como caleiras de plástico e recetáculos de água. Prepare sempre a água do seu lago com Tetra 
Pond AquaSafe antes ou depois de adicionar água ao mesmo. Se o nível de GH for demasiado baixo, deve realizar uma mudança 
parcial da água com água da torneira com um nível de GH superior.
Dureza Carbonatada (KH):
Os valores ideais de KH situam-se entre 3 ° e 10 °dH. A KH representa a concentração de bicarbonato que permite estabilizar o 
pH.
Se o nível de KH for demasiado baixo, deve adicionar Tetra Pond WaterStabiliser ao seu lago. Se o nível de KH for demasiado 
elevado, deve adicionar água da torneira ou água pluvial ao seu lago. Prepare sempre a água do seu lago com Tetra Pond 
AquaSafe antes ou depois de adicionar água ao mesmo.
pH:
O valor de pH visa medir o grau de acidez ou alcalinidade da água. Um valor de pH entre 6,5 e 8,5 será tolerado por todas as 
espécies de peixes de lago. Os valores de pH ideais poderão, todavia, variar de espécie para espécie.
Frequentemente, os elevados níveis de pH são causados pelo crescimento de algas. Neste caso, deve eliminar as algas e utilizar 
um produto eficaz contra as algas como o Tetra Pond AlgoFin* (algas flutuantes) ou Tetra Pond AlgoRem* (água verde). Se o 
valor de pH for demasiado alto ou baixo, deve estabilizar os parâmetros da água com Tetra Pond WaterStabiliser.
*Utilize os algicidas com cuidado. Leia sempre o rótulo e a informação relativa ao produto antes de o utilizar.
Cloro (Cl2):
O cloro está presente na água da torneira e é nocivo para os peixes e bactérias, não devendo ser introduzido no lago.
Prepare sempre a água do seu lago com Tetra Pond AquaSafe antes de adicionar água da torneira ao mesmo.
Pode obter mais informações acerca da "qualidade da água" em www.tetra.net

Tetra Pond  remsor – instruktioner
Testar 6 av de viktigaste vattenparametrarna i ett enda snabbt och enkelt steg
Gör så här:
Doppa testremsan i vattnet och rör den fram och tillbaka 2–3 gånger.
Skaka av överflödig vätska.
Vänta cirka 60 sekunder och jämför testfälten med skalorna.
Nitrit (NO2

-)/nitrat (NO3
-):

Som en del av kvävets kretslopp i dammen bryts organiskt material som innehåller kväve, t.ex. fiskavfall, oäten mat och upplösta fiskutsöndringar, 
ned och producerar nitrit (NO2

-) och slutligen nitrat (NO3
-), och dessa kan ackumuleras.

Nitrit som förekommer i koncentrationer över 1 mg/l och under en längre tid är skadligt för fiskarna och kan med tiden leda till att du förlorar fiskar.
Nitrat i koncentrationer över 50 mg/l är skadligt för känsliga fiskar och främjar dessutom tillväxten av alger.
Om nitrit- eller nitratkoncentrationerna blir för höga, utför ett delvattenbyte (1/2 eller 1/3).
Behandla alltid dammvattnet med Tetra Pond AquaSafe innan du tillsätter nytt vatten i dammen.
Allmän hårdhet (GH):
Gynnsamma GH-värden ligger mellan 4 °dH och 16 °dH. GH står för koncentrationen av kalcium- och magnesiumsalter.
Om GH-värdet är avsevärt förhöjt kan du tillsätta mjukt kranvatten eller regnvatten i dammen. Använd alltid regnvatten från säkra källor som 
plastrännor och vattentunnor. Behandla alltid dammvattnet med Tetra Pond AquaSafe före eller efter påfyllning av nytt vatten i dammen. Om 
GH-värdet är för lågt, utför ett delvattenbyte med kranvatten som har högre GH-värde.
Karbonathårdhet (KH):
Gynnsamma KH-värden ligger mellan 3 °dH och 10 °dH.
KH står för koncentrationen av bikarbonat, som fungerar som en pH-buffert.
– Om KH-värdet är för lågt tillsätter du Tetra Pond WaterStabiliser i dammen.
Om KH-nivån är avsevärt förhöjt tillsätter du mjukt kranvatten eller regnvatten i dammen.
Behandla alltid dammvattnet med Tetra Pond AquaSafe före eller efter påfyllning av nytt vatten i dammen.
pH:
pH-värdet är ett mått på vattnets surhetsgrad.
Ett pH-värde mellan 6,5 och 8,5 tolereras av alla dammfiskar.
Vilket pH-värde som är det ideala beror dock på arten i fråga.
– Stark algtillväxt är en mycket vanlig orsak till höga pH-värden.
I detta fall bör du ta bort algerna med ett effektivt algbekämpande medel som Tetra Pond AlgoFin* (trådalger) eller Tetra Pond AlgoRem* (grönt 
vatten).  – Om pH-värdet är för lågt eller för högt bör du stabilisera vattnet med Tetra Pond WaterStabiliser.
*Använd algicider på ett säkert sätt.
Läs alltid texten på etiketten och produktinformationen före användning.
Klor (Cl2):
Klor finns i kranvatten. Det är skadligt för fiskar och bakterier och får inte hamna i dammen.
– Behandla alltid dammvattnet med Tetra Pond AquaSafe innan du tillsätter kranvatten i dammen.
Mer information om ”vattenkvalitet” finns på www.tetra.net

Tiras Tetra Pond  - instrucciones
Verifica 6 de los parámetros más importantes del agua en una operación rápida y sencilla
Cómo realizar la prueba
Introduzca la tira en el agua y muévala 2 ó 3 veces. Elimine el exceso de líquido. Espere 60 segundos aproximadamente y compare 
los campos con las escalas.
Nitrito (NO2

-)/ Nitrato (NO3
-):

cuando parte del ciclo del nitrógeno en el material orgánico de su estanque que contiene nitrógeno, como por ejemplo 
excrementos de peces o restos de alimento, junto con residuos disueltos excretados directamente por los peces, se degrada, se 
genera nitrito (NO2

-) y posteriormente nitrato (NO3
-) que pueden llegar a acumularse. El nitrito en concentraciones superiores a 

1 mg/l y si está presente durante periodos de tiempo prolongados resulta nocivo para sus peces y con el tiempo podría provocar 
su muerte. El nitrito en concentraciones superiores a 50 mg/l es nocivo para los peces sensibles y además fomenta la proliferación 
de algas.
Cuando las concentraciones de nitrito o nitrato sean demasiado altas, realice un cambio parcial (1/2 o 1/3) del agua. Acondicione 
siempre su agua con Tetra Pond AquaSafe antes de añadir agua nueva al estanque.
Dureza General (DG):
los valores DG favorables oscilan entre 4 ° y 16 °dH. La DG representa la concentración de calcio y sales de magnesio.
Si los niveles de DG son significativamente elevados, añada agua de grifo blanda o agua de lluvia al estanque. Utilice siempre 
agua de lluvia de fuentes fiables, tales como canalizaciones de plástico y depósitos reglamentarios. Acondicione siempre su agua 
con Tetra Pond AquaSafe antes o después de añadir agua nueva al estanque. Si el nivel de DG es demasiado bajo, realice un 
cambio de agua parcial con agua del grifo que presente una DG superior.
Dureza de Carbonatos (DC):
los valores DC favorables oscilan entre 3 ° y 10 °dH. La sigla DC representa la concentración de bicarbonatos que actúa para 
estabilizar el pH.
Si el nivel de DC es demasiado bajo, añada Tetra Pond WaterStabiliser al estanque. Si los niveles de DC son significativamente 
elevados, añada agua de grifo blanda o agua de lluvia al estanque. Acondicione siempre su agua con Tetra Pond AquaSafe antes 
o después de añadir agua nueva al estanque.
pH:
el valor pH del agua indica la acidez o la concentración de bases. Un pH entre 6,5 y 8,5 será tolerado por todas las especies de 
peces de estanque. No obstante, los rangos de pH idóneos varían de una especie a otra.
Con mucha frecuencia, el crecimiento excesivo de algas es responsable de los niveles de pH elevados. En tal caso, elimine las algas 
y utilice un producto antialgas eficaz como por ejemplo Tetra Pond AlgoFin* (algas pelo) o Tetra Pond AlgoRem* (agua verde). 
Si el valor pH es demasiado bajo o alto, estabilice los valores del agua con Tetra Pond WaterStabiliser.
*Utilice los alguicidas de forma segura. Lea siempre la etiqueta y la información sobre el producto antes de usarlo.
Cloro (Cl2):
el cloro está presente en el agua del grifo; como es perjudicial para los peces y las bacterias no debe introducirse en el estanque.
Acondicione siempre su agua con Tetra Pond AquaSafe antes de añadir agua del grifo al estanque.
Encontrará información adicional sobre "calidad del agua" en www.tetra.net

Tetra Pond  in strisce - istruzioni
Consente di misurare 6 tra i più importanti valori dell'acqua in un unico e semplice test
Come effettuare il test
Immergere la striscia per test nell'acqua e agitarla 2 o 3 volte. Scrollare la striscia per eliminare il liquido in eccesso. Attendere 
circa 60 secondi e confrontare i campi della striscia con la scala cromatica.
Nitriti (NO2

-)/ Nitrati (NO3
-):

le sostanze organiche contenenti azoto presenti nel laghetto, come le feci dei pesci e i residui di mangime non consumato, si 
decompongono producendo nitriti (NO2

-) e infine nitrati (NO3
-). Una concentrazione di nitriti superiore a 1 mg/l, se riscontrata 

per periodi di tempo prolungati, potrebbe risultare dannosa e infine anche fatale per i pesci. Una concentrazione di nitrati 
superiore a 50 mg/l è dannosa per i pesci sensibili e favorisce la proliferazione delle alghe.
Sostituire parzialmente l'acqua (1/2 o 1/3) quando le concentrazioni di nitriti o nitrati risultano troppo elevate. Trattare sempre 
l'acqua del laghetto con Tetra Pond AquaSafe prima di aggiungerne altra.
Durezza totale (GH):
i valori ottimali di durezza totale sono compresi tra 4 ° e 16 ° dH. La durezza totale è determinata dalla concentrazione di sali di 
calcio e magnesio nell'acqua.
Se i livelli di durezza totale all'interno del laghetto risultano troppo elevati, è necessario aggiungere acqua del rubinetto dolce 
o acqua piovana. Utilizzare sempre acqua piovana proveniente da fonti sicure, come grondaie in plastica e botti d'acqua. Trattare 
sempre l'acqua del laghetto con Tetra Pond AquaSafe prima o dopo l'aggiunta. Se il livello di durezza totale è troppo basso, 
cambiare parte dell'acqua con acqua del rubinetto di durezza totale maggiore.
Durezza carbonatica (KH):
i valori ottimali di durezza carbonatica sono compresi tra 3 ° e 10 ° dH. La durezza carbonatica è determinata dalla concentrazione 
di bicarbonato, che ha funzione di stabilizzatore del pH.
Se il livello di durezza carbonatica è troppo basso, aggiungere Tetra Pond WaterStabiliser all'acqua del laghetto. Se invece 
risulta troppo elevato, aggiungere acqua del rubinetto dolce o acqua piovana. Trattare sempre l'acqua del laghetto con Tetra 
Pond AquaSafe prima o dopo l'aggiunta.
pH:
il valore del pH indica il livello di acidità o di alcalinità dell'acqua. Un valore di pH compreso tra 6,5 e 8,5 è tollerato da tutte le 
specie di pesci di laghetto. Tuttavia, gli intervalli ottimali di pH variano da specie a specie.
L'eccessiva proliferazione di alghe è una delle principali cause di livelli di pH elevati. In questo caso è necessario rimuovere le 
alghe utilizzando prodotti appositi quali Tetra Pond AlgoFin* (per le alghe più comuni) o Tetra Pond AlgoRem* (per l'acqua 
verde). Se il pH è troppo basso o troppo alto, stabilizzare i valori dell'acqua con Tetra Pond WaterStabiliser.
*Usare i alghicidi con cautela. Prima dell'uso leggere sempre l'etichetta e le informazioni relative al prodotto.
Cloro (Cl2):
il cloro è presente nell'acqua di rubinetto e può risultare dannoso per pesci e batteri; pertanto non deve essere introdotto nel 
laghetto.
Trattare sempre l'acqua del laghetto con Tetra Pond AquaSafe prima di aggiungerne dal rubinetto.
Per ulteriori informazioni sulla "qualità dell'acqua" visitare il sito www.tetra.net

Tetra Pond  strips - gebruiksaanwijzing
Meet 6 van de belangrijkste waterwaarden in één snelle en eenvoudige stap
Hoe te testen?
De teststrip in het water dompelen en 2 à 3 keer heen en weer bewegen. Het overtollige water afschudden. Ongeveer 60 seconden 
wachten en de testvelden vergelijken met de schaal.
Nitriet (NO2

-)/ Nitraat (NO3
-):

Als onderdeel van de stikstofkringloop in uw vijver worden stikstofhoudende organische stoffen, zoals visuitwerpselen en 
voedselresten, afgebroken tot nitriet (NO2

-) en tenslotte tot nitraat (NO3
-). Dit kan zich gaan ophopen. Nitriet is in concentraties van 

meer dan 1 mg/l of bij langdurige aanwezigheid in het water schadelijk voor uw vissen en kan na verloop van tijd leiden tot vissterfte. 
Nitraat in concentraties van meer dan 50 mg/l is schadelijk voor gevoelige vissen en bevordert bovendien de groei van algen.
Bij een te hoog nitriet- of nitraatgehalte is gedeeltelijke (1/2 of 1/3) waterverversing noodzakelijk. Behandel uw vijverwater altijd 
met Tetra Pond AquaSafe alvorens nieuw water aan de vijver toe te voegen.
Totale hardheid (GH):
De ideale totale hardheid ligt tussen 4 en 16°dH. De totale hardheid geeft het gehalte aan calcium- en magnesiumzouten weer.
Als de totale hardheid erg hoog is, voeg dan zacht leidingwater of regenwater aan uw vijver toe. Gebruik altijd regenwater dat 
afkomstig is uit veilige bronnen, zoals kunststof goten en regentonnen. Behandel uw vijverwater altijd met Tetra Pond AquaSafe 
vóór of na het toevoegen van nieuw water aan de vijver. Als de totale hardheid te laag is, ververs dan een deel van het water 
met leidingwater met een hogere GH-waarde.
Carbonaathardheid (KH):
De ideale carbonaathardheid ligt tussen 3 en 10°dH. De carbonaathardheid geeft het bicarbonaatgehalte weer. Bicarbonaten 
werken als een pH-buffer.
Als de carbonaathardheid te laag is, voeg dan Tetra Pond WaterStabiliser aan uw vijver toe. Als de carbonaathardheid erg hoog 
is, voeg dan zacht leidingwater of regenwater aan uw vijver toe. Behandel uw vijverwater altijd met Tetra Pond AquaSafe vóór 
of na het toevoegen van nieuw water aan de vijver.
pH:
De pH-waarde van het water geeft de zuurgraad of alkaliteit aan. Een pH-waarde tussen 6,5 en 8,5 is geschikt voor alle soorten 
vijvervissen. Het ideale pH-bereik kan echter per soort verschillen.
Meestal is sterke algengroei de oorzaak van hoge pH-waarden. Verwijder in dat geval de algen en gebruik een effectief 
algenbestrijdingsmiddel zoals Tetra Pond AlgoFin* (draadalgen) of Tetra Pond AlgoRem* (groen water). Als de pH-waarde te 
laag of te hoog is, stabiliseer de waterwaarden dan met Tetra Pond WaterStabiliser.
*Gebruik algiciden veilig. Lees vóór gebruik eerst het etiket en de productinformatie.
Chloor (Cl2):
Leidingwater bevat chloor. Deze stof is schadelijk voor vissen en bacteriën, en mag dus niet in de vijver terechtkomen.
Behandel uw vijverwater altijd met Tetra Pond AquaSafe alvorens leidingwater aan de vijver toe te voegen.
Meer informatie over de waterkwaliteit kunt u vinden op www.tetra.net

Bandelettes Tetra Pond  - Mode d'emploi
Test simple et rapide des 6 principales propriétés de l'eau en une seule étape
Procédure de test
Plongez une bandelette dans l'eau et remuez-la pendant quelques secondes. Retirez-la et secouez-la pour éliminer l'excédent 
de liquide. Patientez env. 60 secondes et comparez les zones de test aux échelles.
Nitrites (NO2

-)/ Nitrates (NO3
-) :

Dans le cadre du « cycle de l'azote », les matières organiques azotées présentes dans votre bassin, telles que les déchets des 
poissons et les restes de nourriture, ainsi que les excréments dissous dans l'eau, se dégradent. Des nitrites (NO2

-), puis des nitrates 
(NO3

-) peuvent alors s'accumuler. Les concentrations de nitrites supérieures à 1 mg/l pendant une période prolongée sont nocives 
voire mortelles pour vos poissons. Les concentrations de nitrates supérieures à 50 mg/l sont nuisibles aux poissons fragiles et 
favorisent la croissance des algues.
Si la concentration de nitrites ou de nitrates est trop élevée, renouvelez partiellement l'eau (1/2 ou 1/3 du bassin). Avant d'ajouter 
de l'eau à votre bassin, traitez-la systématiquement à l'aide de Tetra Pond AquaSafe.
Dureté totale (GH) :
Valeur idéale entre 4 et 16 °dH. Le GH indique la concentration de sels de calcium et de magnésium.
Si les niveaux GH sont très élevés, ajoutez de l'eau du robinet ou, de préférence, de l'eau de pluie dans votre bassin. Assurez-vous 
que l'eau de pluie provient d'une source sans danger (gouttières en plastique ou récupérateur d'eau, par exemple). Avant ou 
après l'ajout d'eau à votre bassin, traitez-la systématiquement à l'aide de Tetra Pond AquaSafe. Si le niveau GH est trop faible, 
procédez à un changement d'eau partiel à l'aide d'eau du robinet d'une valeur GH supérieure.
Dureté carbonatée (KH) :
Valeur idéale entre 3 et 10 °dH. Le KH indique la teneur en bicarbonates, qui ont un effet tampon bénéfique (régulation du pH).
Si le niveau KH est trop faible, utilisez Tetra Pond WaterStabiliser dans votre bassin. S'il est très élevé, ajoutez de l'eau du robinet 
ou, de préférence, de l'eau de pluie. Avant ou après l'ajout d'eau à votre bassin, traitez-la systématiquement à l'aide de Tetra 
Pond AquaSafe.
pH :
Le pH de l'eau est une mesure de l'acidité et de l'alcalinité. Une valeur comprise entre 6,5 et 8,5 sera tolérée par toutes les espèces 
de poissons de bassin. Les plages de pH idéales varient néanmoins selon les espèces.
Un pH élevé peut être dû à un fort développement d'algues. Dans ce cas, traitez l'eau avec un produit anti-algues tel que Tetra 
Pond AlgoFin* (algues filamenteuses) ou Tetra Pond AlgoRem* (eau verte). Si le pH est trop faible ou trop élevé, stabilisez les 
valeurs de l'eau à l'aide de Tetra Pond WaterStabiliser.
* Utilisez les produits algicides avec précaution. Avant toute utilisation, lisez l’étiquette et les informations concernant le produit.
Chlore (Cl2) :
L'eau du robinet contient du chlore, nocif pour les poissons et les bactéries.
Avant d'ajouter de l'eau du robinet à votre bassin, traitez-la systématiquement à l'aide de Tetra Pond AquaSafe.
Vous trouverez des informations complémentaires concernant la qualité de l'eau sur le site www.tetra.net.
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Tetra Pond  teststrimler - brugsvejledning
Til nem kontrol af 6 af de vigtigste måleværdier i vand – i én og samme test
Fremgangsmåde
Stik teststrimlen ned i vandet, og bevæg den rundt 2-3 gange. Ryst overskydende vand af. Vent ca. 60 sekunder, og sammenlign 
derefter strimmelfelterne med testskalaerne.
Nitrit (NO2

-)/ nitrat (NO3
-):

Som en del af kvælstofkredsløbet i havedamme nedbrydes kvælstofholdigt, organisk materiale, som f.eks. foderrester og 
fiskeekskrementer, inkl. opløste ekskrementer direkte fra fiskene. Det omdannes til nitrit (NO2

-) og dernæst nitrat (NO3
-) og kan 

ophobe sig i vandet. Nitrit i koncentrationer over 1 mg/l (og over længerevarende perioder) er skadeligt for fisk og kan med tiden 
medføre tab af fisk. Nitrat i koncentrationer over 50 mg/l er skadeligt for sarte fisk og øger algevæksten.
Hvis nitrit- eller nitratkoncentrationen er for høj, skal der foretages et delvist vandskift (1/2 eller 1/3). Rens altid vandet i 
havedammen med Tetra Pond AquaSafe inden tilsætning af nyt vand.
Generel hårdhed (GH):
Idealværdien for GH er mellem 4° og 10° dH. GH er koncentrationen af calcium- og magnesiumsalte.
Hvis GH-koncentrationen er meget høj, skal dammen tilsættes blødt vandværksvand eller regnvand. Brug altid regnvand fra 
sikre afløb, som f.eks. tagrender og regnvandstønder af plast. Rens altid vandet i havedammen med Tetra Pond AquaSafe inden 
tilsætning af nyt vand. Hvis GH-koncentrationen er for lav, skal der foretages et delvist vandskift med vand fra hanen, som har 
en højere GH-værdi.
Karbonathårdhed (KH):
Idealværdien for KH er mellem 3° og 10° dH. KH er bikarbonatkoncentrationen, der fungerer som en pH-puffer.
Hvis KH-koncentrationen er for lav, tilsættes vandet i havedammen Tetra Pond WaterStabiliser. Hvis KH-koncentrationen er 
meget høj, skal havedammen tilsættes blødt vandværksvand eller regnvand. Rens altid vandet i havedammen med Tetra Pond 
AquaSafe inden tilsætning af nyt vand.
pH:
pH-værdien er et udtryk for, hvor surt eller basisk vandet er. Alle arter af havedamsfisk tåler en pH-værdi mellem 6,5 og 8,5. Den 
ideelle pH-værdi varierer dog afhængig af arten.
Kraftig algevækst skyldes oftest en for høj pH-værdi. Algerne skal i så fald fjernes ved at anvende et effektivt algedræbende 
produkt, som f.eks. Tetra Pond AlgoFin* (trådalger) Tetra Pond AlgoRem* (grønt vand). Hvis pH-værdien er for lav eller for 
høj, skal vandværdierne stabiliseres med Tetra Pond WaterStabiliser.
*Algedræbende midler skal anvendes på forsvarlig vis. Læs altid mærkningen og produktoplysningerne før anvendelse.
Klor (Cl2):
Vandværksvand indeholder klor, som er skadeligt for fisk og bakterier, og som ikke må komme i vandet i havedamme.
Rens altid vandet i havedammen med Tetra Pond AquaSafe inden tilsætning af vand fra hanen.
Du kan få mere at vide om vandkvalitet på www.tetra.net

Tester seks av de viktigste vannparametrene ved hjelp av en rask og enkel prosedyre
Slik går du frem
Dypp teststripsen i vannet, og dra den rundt i vannet to til tre ganger. Rist av vannet. Vent i rundt 60 sekunder, og sammenlign 
deretter testfeltene med skalaene.
Nitritt (NO2

-) / nitrat (NO3
-):

Som en del av nitrogensyklusen i dammen vil organiske materialer som inneholder nitrogen, for eksempel fiskeavfall, matrester 
samt oppløste avfallsstoffer som er direkte utskilt fra fisken, brytes ned. I denne prosessen oppstår det nitritt (NO2

-) og til slutt 
nitrat (NO3

-) som kan hope seg opp over tid. Nitrittkonsentrasjoner over 1 mg/l over lengre tid er skadelig for fisken og kan etter 
hvert føre til at fisken dør. Nitratkonsentrasjoner over 50 mg/l er skadelig for følsom fisk og fører dessuten til økt algevekst.
Når nitritt- eller nitratkonsentrasjonene blir for høye, må du skifte ut deler (1/2 eller 1/3) av vannet. Husk å behandle vannet i 
dammen med Tetra Pond AquaSafe før du tilfører nytt vann.
Totalhardhet (GH):
De ideelle GH-verdiene ligger mellom 4° og 16° dH. Vannets totalhardhet er et uttrykk for konsentrasjonen av kalsium- og 
magnesiumsalter.
Hvis GH-nivået er høyt, kan du fylle på med bløtt springvann eller regnvann. Bruk bare regnvann fra sikre kilder som plastrenner 
og vanntønner. Husk å behandle vannet i dammen med Tetra Pond AquaSafe før du tilfører nytt vann, eller etter at du har 
tilført nytt vann. Er GH-nivået for lavt, skifter du ut noe av vannet med springvann som har høyere GH-nivå.
Karbonathardhet (KH):
De ideelle KH-verdiene ligger mellom 3° og 10° dH. Karbonathardheten sier noe om bikarbonatkonsentrasjonen, som fungerer 
som en pH-buffer.
Hvis KH-nivået er for lavt, kan du tilsette Tetra Pond WaterStabiliser i vannet. Er KH-nivået høyt, fyller du på med bløtt 
springvann eller regnvann. Husk å behandle vannet i dammen med Tetra Pond AquaSafe før du tilfører nytt vann, eller etter 
at du har tilført nytt vann.
pH:
Vannets pH-verdi angir konsentrasjonen av syre eller base i vannet. En pH-verdi mellom 6,5 og 8,5 tolereres av alle damfisker. 
Den ideelle pH-verdien vil imidlertid variere fra art til art.
Et høyt pH-nivå skyldes ofte kraftig algevekst. I slike tilfeller bør du fjerne algene og bruke et effektivt algemiddel som Tetra 
Pond AlgoFin* (trådalger) eller Tetra Pond AlgoRem* (grønt vann). Hvis pH-verdien er for lav eller for høy, kan du stabilisere 
vannverdiene med Tetra Pond WaterStabiliser.
*Vær forsiktig når du bruker algemidler. Les alltid etiketten og produktinformasjonen før bruk.
Klor (Cl2):
Springvann kan inneholde klor som er skadelig for fisk og bakterier, og klorholdig vann må derfor ikke tilføres dammen.
Husk å behandle vannet i dammen med Tetra Pond AquaSafe før du tilfører springvann.
Du finner mer informasjon om vannkvalitet på www.tetra.net

Tetra Pond  strips – instruksjoner

Umożliwiają zbadanie 6 najważniejszych parametrów wody w jednym szybkim i łatwym kroku
Sposób badania
Zanurzyć pasek testowy w wodzie i poruszać nim 2 – 3 razy. Strząsnąć nadmiar płynu. Odczekać ok. 60 sekund i porównać pola 
testowe ze skalą.
Azotyny (NO2

-)/ azotany (NO3
-):

W ramach „cyklu azotowego” w zbiorniku wodnym materiały organiczne zawierające azot, na przykład martwe ryby i niezjedzona 
karma, wraz z rozpuszczonymi odchodami ryb, ulegają rozkładowi i wytwarzają się azotyny (NO2

-), a w końcu azotany (NO3
-), 

które mogą się też akumulować. Azotyny w stężeniu przekraczającym 1 mg/l w dłuższym okresie są szkodliwe dla ryb i z biegiem 
czasu mogą doprowadzić do ich utraty. Azotany w stężeniach przekraczających 50 mg/l są szkodliwe dla wrażliwych ryb, a ponadto 
przyczyniają się do rozwoju glonów.
Jeśli stężenie azotynów lub azotanów jest zbyt wysokie, należy przeprowadzić częściową (1/2 lub 1/3) wymianę wody. Przed 
dolaniem świeżej wody wodę w zbiorniku należy zawsze uzdatnić środkiem Tetra Pond AquaSafe.
Twardość ogólna (GH):
Korzystne wartości twardości GH wynoszą od 4° do 16°dH. Twardość GH mówi o stężeniu soli wapnia i magnezu.
Jeśli poziom twardości GH jest zbyt wysoki, należy dolać do zbiornika miękką wodę z kranu lub deszczówkę. Należy zawsze 
stosować deszczówkę z bezpiecznych źródeł, na przykład plastikowych rynien i kadzi. Przed lub po dolaniu świeżej wody wodę 
w zbiorniku należy zawsze uzdatnić środkiem Tetra Pond AquaSafe. Jeśli poziom GH jest zbyt niski, należy wykonać częściową 
podmianę wodą z kranu o wyższym poziomie GH.
Twardość węglanowa (KH):
Korzystne wartości twardości KH wynoszą od 3° do 10°dH. Wartość KH oznacza stężenie wodorowęglanów, działających jako 
bufor wartości pH.
Jeśli poziom wartości KH jest zbyt niski, należy dodać do zbiornika wodnego środek Tetra Pond WaterStabiliser. Jeśli poziom 
twardości KH jest istotnie wysoki, należy dolać do zbiornika miękką wodę z kranu lub deszczówkę. Przed lub po dolaniu świeżej 
wody wodę w zbiorniku należy zawsze uzdatnić środkiem Tetra Pond AquaSafe.
pH:
Wartość pH wody opisuje kwasowość lub stężenie bazowe. Wartość pH pomiędzy 6,5 a 8,5 będzie tolerowana przez wszystkie 
gatunki ryb, jednakże idealne zakresy wartości pH zależą od danego gatunku.
Bardzo często silny rozwój glonów jest przyczyną wysokiego poziomu pH. W takim wypadku należy usunąć glony i zastosować 
skuteczny środek przeciwko glonom w rodzaju Tetra Pond AlgoFin* (na chwasty wodne) lub Tetra Pond AlgoRem* (na 
zazielenioną wodę). – Jeśli wartość pH jest zbyt niska lub zbyt wysoka, należy ustabilizować parametry wody za pomocą środka 
Tetra Pond WaterStabiliser.
*Środki glonobójcze należy stosować z zachowaniem środków ostrożności. Przed każdym użyciem należy przeczytać etykietę i 
informacje dotyczące produktu.
Chlor (Cl2):
Chlor występuje w wodzie z sieci wodociągowej, jest szkodliwy dla ryb i bakterii i nie może trafić do zbiornika wodnego.
Przed dolaniem wody z kranu wodę w zbiorniku należy zawsze uzdatnić środkiem Tetra Pond AquaSafe.
Więcej informacji można znaleźć w sekcji poświęconej jakości wody na stronie www.tetra.net

Tetra Pond  — instrukcja

Proužky Tetra Pond  – pokyny
Tento test kontroluje 6 nejdůležitějších parametrů kvality vody jedním snadným a rychlým krokem
Jak test provádět
Ponořte testovací proužek do vody a 2x až 3x jím pohněte. Přebytečnou vodu setřepejte. Asi po 60 sekundách porovnejte 
jednotlivé části testovacího proužku se stupnicemi.
Dusitany (NO2

-) / Dusičnany (NO3
-):

V rámci „dusíkového cyklu“ se organický materiál ve vašem zahradním jezírku obsahující dusík, jako jsou např. rybí výkaly a 
nesnědené krmivo společně s rozpuštěným odpadem přímo vyměšovaným rybami, rozkládá za vzniku dusitanů (NO2

-) a v konečné 
fázi dusičnanů (NO3

-), které se mohou hromadit. Koncentrace dusitanů přesahující 1 mg/l nebo nižší koncentrace přítomné po 
dlouhou dobu vašim rybám škodí a časem mohou vést i k jejich úbytku. Dusičnany v koncentracích vyšších než 50 mg/l jsou 
škodlivé pro citlivé ryby a navíc podporují růst řas.
 Pokud jsou koncentrace dusitanů nebo dusičnanů příliš vysoké, proveďte částečnou výměnu vody (1/2 nebo 1/3). Před přidáním 
nové vody do zahradního jezírka vodu v jezírku vždy upravte pomocí přípravku Tetra Pond AquaSafe.
Obecná tvrdost (GH):
Příznivé hodnoty GH se pohybují mezi 4 a 16 °dH. Parametr GH představuje koncentraci vápenatých a hořečnatých solí.
Pokud je hodnota GH výrazně vysoká, přidejte do svého zahradního jezírka měkkou vodovodní vodu nebo dešťovou vodu. 
Dešťovou vodu používejte vždy z bezpečných zdrojů, jako jsou plastové žlaby a sudy na vodu. Před nebo po přidání nové vody do 
zahradního jezírka vodu v jezírku vždy upravte pomocí přípravku Tetra Pond AquaSafe. Pokud je hodnota GH příliš nízká, 
proveďte částečnou výměnu vody za vodovodní vodu s vyšší hodnotou GH.
Uhličitanová tvrdost (KH):
Příznivé hodnoty KH se pohybují mezi 4 a 10 °dH. Parametr KH představuje koncentraci hydrogenuhličitanů, které se chovají jako 
pufr pH.
Jestliže je hodnota KH příliš nízká, přidejte do vašeho zahradního jezírka přípravek Tetra Pond WaterStabiliser. Pokud je hodnota 
KH výrazně vysoká, přidejte do svého zahradního jezírka měkkou vodovodní vodu nebo dešťovou vodu. Před nebo po přidání 
nové vody do zahradního jezírka vodu v jezírku vždy upravte pomocí přípravku Tetra Pond AquaSafe.
pH:
Hodnota pH vody ukazuje na přítomnost kyselin nebo zásad ve vodě. Hodnoty pH mezi 6,5 a 8,5 snášejí všechny druhy ryb 
v zahradním jezírku. Ideální rozmezí hodnot pH však může být pro každý druh jiné.
Častým důvodem vysokých hodnot pH je silný růst řas. V tomto případě odstraňte řasy a použijte výrobek účinný proti řasám, 
jako např. Tetra Pond AlgoFin* (vláknité řasy) nebo Tetra Pond AlgoRem* (zelená voda). Jestliže je hodnota pH vody příliš 
nízká nebo příliš vysoká, stabilizujte hodnoty pH pomocí přípravku Tetra Pond WaterStabiliser.
*Používejte přípravky proti řasám bezpečným způsobem. Před použitím si vždy přečtěte štítek a informace o přípravku.
Chlór (Cl2):
Chlór je přítomen v pitné vodě, je pro ryby a bakterie škodlivý a do zahradního jezírka se nesmí dostat.
Před přidáním vodovodní vody do zahradního jezírka vodu v jezírku vždy upravte pomocí přípravku Tetra Pond AquaSafe.
Další informace o kvalitě vody můžete nalézt na www.tetra.net

Проверка шести самых важных показателей воды быстрым и легким способом
Порядок выполнения теста
Погрузите тестовую полоску в воду и проведите ею 2-3 раза из стороны в сторону. Стряхните избыток воды.
Подождите приблизительно 60 секунд и сравните тестовые поля со шкалой на контейнере.
Нитриты (NO2-)/нитраты (NO3-):
В ходе азотного цикла в вашем водоеме из азотсодержащих органических веществ (например, продуктов
жизнедеятельности рыб, остатков корма) и растворенных отходов жизнедеятельности рыб образуются
нитриты (NO2-) и в конечном счете нитраты (NO3-). Концентрация нитритов выше 1 мг/л губительна для рыб. Наличие 
нитритов в концентрации от 0 до 1 мг/л в течение продолжительных периодов времени также
может быть губительным. Концентрация нитратов выше 50 мг/л губительна для рыб и способствует
разрастанию водорослей.
При слишком высоких концентрациях нитритов или нитратов произведите частичную подмену воды (на 1/2 или 1/3). 
При добавлении воды в водоем всегда выполняйте ее обработку с использованием Тетра Понд Аква Сейф.
Общая жесткость (GH):
Благоприятные значения GH находятся в пределах между 4 °dH - 16 °dH. GH представляет собой уровень
концентрации солей кальция и магния.
Если уровень жесткости воды слишком высок, добавьте в водоем дождевую или мягкую водопроводную
воду. Используйте дождевую воду только из безопасных источников, таких как пластиковые сточные желоба и 
специальные бадьи для дождевой воды. При добавлении воды в водоем всегда выполняйте ее обработку с 
использованием Тетра Понд Аква Сейф.
Карбонатная жесткость (KH):
Благоприятные значения KH находятся в пределах между 3 °dH - 10 °dH. Карбонатная жесткость обусловлена 
концентрацией гидрокарбонатов, которые действуют как кислотный буфер.
Если уровень карбонатной жесткости слишком низок, добавьте в водоем Тетра Понд Уотер Стабилайзер.
Если уровень КН слишком высок, добавьте в водоем дождевую или мягкую водопроводную воду. При добавлении воды 
в водоем всегда выполняйте ее обработку с использованием Тетра Понд Аква Сейф.
Уровень pH:
Степень кислотности и щелочности воды определяется величиной pH. Значение pH в пределах 6,5-8,5
допустимо для любого вида прудовых рыб. Однако оптимальный диапазон значений уровня pH зависит от
конкретного вида рыб. Нередко причиной повышенного уровня pH может послужить избыток водорослей. В таком 
случае удалите водоросли и проведите обработку высокоэффективным средством, например, Тетра Понд АлгоФин* 
(против нитчатых водорослей) и Тетра Понд АлгоРем* (против зеленой воды).
* Соблюдайте меры предосторожности при использовании альгицидов. Перед использованием обязательно прочитайте 
этикетку и информацию о продукте.
Хлор (Cl2):
Хлор может содержаться в водопроводной воде и является губительным для рыб и бактерий.
• При добавлении водопроводной воды в водоем всегда выполняйте ее обработку с использованием Тетра
Понд Аква Сейф.
Дополнительную информацию по вопросам качества воды вы можете найти по адресу www.tetra.net
Импортеры в РФ: ООО “Оптовая Компания АКВА ЛОГО”, 117420, г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 57; ООО "Петсна6", 196084 
г. Санкт-Петербург, ул. Ломаная д.11, лит. А, офис. 45-Н; ЗАО "Валта Пет Продактс", 107392, г. Москва, ул. Просторная д.6.; 
ООО “Зоомастер”, 236016, г. Калининград, ул. Фрунзе, 21- 32

Инструкции по применению тестовых полосок 
Тетра Понд Testaa kuusi tärkeintä veden tekijää yhdessä nopeassa ja helpossa vaiheessa

Näin testaus tapahtuu
Kastele testiliuska veteen ja liikuta sitä 2–3 kertaa. Ravista pois ylimääräinen neste. Odota noin 60 sekuntia ja vertaa testikenttiä 
asteikkoihin.
Nitriitti (NO2

-)/ nitraatti (NO3
-):

Osana lampesi nitrogeenikiertoa nitrogeenia sisältävä orgaaninen aines, kuten kalojen uloste ja syömättä jäänyt ruoka, yhdessä 
kalan suoraan ulostaman liuonneen jätteen kanssa, hajoaa ja näin syntyy mahdollisesti kertyviä nitriittejä (NO2

-) ja lopulta 
nitraatteja (NO3

-). Nitriitti yli 1 mg/l:n pitoisuuksina ja pidempään esiintyvänä on haitallista kaloillesi ja saattaa ajan mittaan 
aiheuttaa kalojen kuoleman. Nitraatti yli 50 mg/l:n pitoisuuksina on haitallista herkille kaloille ja lisäksi se edistää levien kasvua.
Jos nitriitti- tai nitraattipitoisuudet ovat liian korkeita, suorita osittainen (1/2 tai 1/3) vedenvaihto. Käsittele lampesi vesi aina 
Tetra Pond AquaSafella, ennen kuin lisäät lampeen uutta vettä.
Yleinen kovuus (GH):
Ihanteelliset GH-arvot ovat välillä 4 ja 16 °dH. GH edustaa kalsiumin ja magneesiumisuolojen pitoisuutta.
Jos GH-tasot ovat huomattavan korkeita, lisää lampeen pehmeää vesijohtovettä tai sadevettä. Käytä aina sadevettä turvallisista 
lähteistä, kuten muovisista räystäskouruista ja vesitynnyreistä. Käsittele lampesi vesi aina Tetra Pond AquaSafella, ennen 
uuden veden lisäämistä lampeen tai sen jälkeen. Jos GH-taso on liian alhaalla, suorita osittainen vedenvaihto korkeamman 
GH-arvon omaavalla vesijohtovedellä.
Karbonaattikovuus (KH):
Ihanteelliset KH-arvot ovat välillä 3 ja 10 °dH. KH merkitsee bikarbonaattipitoisuutta, joka toimii pH-puskurina.
Jos KH-taso on liian alhainen, lisää lampeesi Tetra Pond WaterStabiliseria. Jos KH-taso on huomattavan korkea, lisää altaaseen 
pehmeää vesijohtovettä tai sadevettä. Käsittele lampesi vesi aina Tetra Pond AquaSafella, ennen uuden veden lisäämistä 
lampeen tai sen jälkeen.
pH:
Veden pH-arvo ilmoittaa happo- tai emäspitoisuuden. Kun pH-arvo on välillä 6,5 ja 8,5, se on siedettävää kaikille lammikon 
kalalajeille. Ihanteelliset pH-alueet ovat kuitenkin lajikohtaisia.
Usein levän runsas kasvu on syynä korkeisiin pH-arvoihin. Poista tässä tapauksessa levä ja käytä tehokasta levänpoistotuotetta, 
kuten Tetra Pond AlgoFin* (ahdinparta) tai Tetra Pond AlgoRem* (vihreä vesi). Jos pH-arvo on liian matala tai liian korkea, 
vakauta veden arvot Tetra Pond WaterStabiliserilla.
*Käytä levämyrkkyjä turvallisesti. Lue aina merkinnät ja valmistetiedot ennen käyttöä.
Kloori (Cl2):
Klooria esiintyy vesijohtovedessä ja se on haitallista kaloille ja bakteereille, eikä sitä tule lisätä lampeen.
Käsittele lampesi vesi aina Tetra Pond AquaSafella, ennen kuin lisäät lampeen vesijohtovettä.
Lisätietoja aiheesta 'veden laatu' löytyy osoitteesta www.tetra.net

Tetra Pond  -testiliuskat – ohjeet

Tetra Pond 试纸条 – 使用说明
仅需一步即可轻松快捷地检测池水的6个重要参数
检测方法
将试纸条浸入水中，晃动两、三下。甩掉多余的液体。静置约60秒，将检测部位跟刻度对比。
亚硝酸盐（NO2-）/ 硝酸盐（NO3-）：
作为 您 池塘含氮有机物质中氮循环的一部分，例如：鱼弃物和剩饵，连同溶解的鱼分泌物，
最终会降解成为亚硝酸盐（NO2

-）和硝酸盐（NO3
-）并积聚。亚硝酸盐浓度高于1毫克/升且

持续时间较长的话，不利于鱼类生长，甚至会使鱼类丧生。硝酸盐浓度高于50毫克/升的话，
不利于敏感鱼类生长，而且会助长藻类孳生。
 亚硝酸盐或硝酸盐浓度过高时，执行局部（1/2或1/3）换水操作。每次往池中添加新水之前，
都要用Tetra Pond AquaSafe确定池水的水质状况。
一般硬度（GH）：
Gh的理想值为4 ° 至16 °dH。GH代表钙盐和镁盐的浓度。
如果GH水平过高，请向您的池塘添加软水或雨水。请务必施用安全来源的雨水，如塑料水槽
和集雨桶。向池塘添加新水之前或之后，请务必使用Tetra Pond AquaSafe调节池水。如果
GH水平过低，请使用GH值更高的自来水进行局部换水。
碳酸盐硬度（KH）：
KH的理想值为3 °至10 °dH。KH代表充当pH缓冲剂的碳酸氢盐浓度。
若KH值过低，请往池中添加Tetra Pond WaterStabiliser。KH值过高时，请往池中添加软化的
自来水或雨水。每次往池中添加新水之前或之后，都要用Tetra Pond AquaSafe确定池水的水
质状况。
pH值：
水的pH值代表酸碱度。pH值介于6.5和8.5之间时，适宜各种池塘鱼类的生长。不过，理想的
pH值会因鱼的种类而异。
通常来讲，pH值较高会导致藻类旺盛生长。此时，应除藻并使用有效的抗藻产品Tetra Pond 
AlgoFin*（藻类恣意生长时）或Tetra Pond AlgoRem*（绿水）进行处理。 若pH值过高或过
低，就用Tetra Pond WaterStabiliser来均衡水的pH值。
*安全地使用除藻剂。请务必在使用前阅读标签及产品信息。
氯（Cl2）：
自来水中存在的氯不利于鱼类和细菌的生长，因此绝不能进入池塘。
每次往池中添加自来水之前，都要用Tetra Pond AquaSafe确定池水的水质状况。
You can find additional information on ‘water quality’ at www.tetra.net


